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1. Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dados los
resultados de la Salida 3:

(a)  El efecto de la educacién no es estadisticamente distinto de cero.

(b)  El efecto de la educacién no varia a lo largo del tiempo.

(c¢)| El efecto de la educacién es més negativo en 1984 que en 1972.

2. Suponga que el modelo (I1T) verifica los supuestos del modelo de regresion cldsico. Si queremos
contrastar que el momento del tiempo (el ano) no afecta al nimero de hijos:

(a)  La hipdtesis nula es Hy : 05 = dg = 07 = Js.

(b)  La hipdtesis nula es Hy : 05 = dg = 0.

La hipotesis nula es Hy : 05 = dg = 07 = dg = 0.
3. Comparando los modelos (I) y (II):

(a)  Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

(b)  El modelo (I) es més restrictivo, ya que impone que el efecto de la educacién sobre el
numero de hijos en el ano 1972 es nulo.

(¢)| El modelo (IT) es menos restrictivo, ya que permite que, para una raza, edad y edu-

cacion, dada, el indice de fertilidad cambie de manera diferente a lo largo del tiempo.

4. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Una es-
timacién apropiada de la varianza de la variable dependiente (redondeada a 2 decimales),
condicional en las variables explicativas es:

(a)  1.60.
(b)  2.79.
(c)| 2.56.
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5. Los coeficientes de la estimacion por MC2E de la Salida 4 podrian haberse obtenido de forma
equivalente:

(a)| Estimando por MCO un modelo con KIDS como variable dependiente que incluya
como regresores todas las variables explicativas exdgenas y la prediccion de la educacion
basada en las estimaciones de la Salida 5.

(b)  Estimando por MCO un modelo con KI1DS como variable dependiente que incluya
como regresores todas las variables explicativas exdgenas y la prediccion de la educaciéon
basada en las estimaciones de la Salida 5B.

(¢)  Estimando por MCO con KIDS como variable dependiente que incluya como re-
gresores todas las variables explicativas exdgenas y los instrumentos M EDUC y

FEDUC.

6. Si la educacién fuera una variable enddogena, para contrastar que los dos instrumentos, edu-
cacion del padre y educacion de la madre, son instrumentos validos, habria que:

(a)  Contrastar si, en una regresiéon de EDUC sobre las variables exdgenas del modelo y
sobre ambos instrumentos, éstos son individualmente significativos.

(b)| Contrastar si, en una regresién de EDUC' sobre las variables exégenas del modelo y

sobre ambos instrumentos, éstos son conjuntamente significativos.

(¢c) Contrastar si el residuo de la forma reducida (proyeccién lineal de EDUC sobre las
variables exdgenas del modelo y los dos instrumentos) tiene un efecto significativo sobre
la educacion.

7. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico.Si queremos
contrastar que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es el mismo que para
mujeres observadas en 1984 la hipétesis nula a contrastar seria:

(a) 54 = (57 = 68~
(b) 6y =g = 0.
(C) 67 = 58-

8. Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. Dadas las
estimaciones (y redondeando a dos decimales), para una mujer blanca de 20 anos de edad con
10 de estudios:

(a)  El nimero medio de hijos es aproximadamente 6.24.

(b)| El nimero medio de hijos es aproximadamente 0.19 en 1972.

(¢) No se dispone de informacién para predecir el nimero medio de hijos en 1972.

9. Suponga que el modelo (I1I) verifica los supuestos del modelo de regresion clasico. Si queremos
contrastar que el efecto de la educacion sobre el nimero de hijos no depende del ano, la
hipétesis nula es:

(a)| La hipdtesis nula es Hy : §; = dg = 0.

(b)
()

La hipotesis nula es Hy : 07 = dg.

La hipétesis nula es Hy : 64 = 67 + ds.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente afirmacién: “En el
ano 1972, el indice de fertilidad de una mujer negra de 30 anos es igual que el de una mujer
blanca de igual edad y con 8 afios menos de educacion”. Dados los resultados obtenidos
(redondeando a un decimal):

(a)  El estadistico de contraste es aproximadamente t = 3.9.

(b)  El estadistico de contraste es aproximadamente ¢t = —1.2.

(c¢)| El estadistico de contraste es aproximadamente t = —1.9.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Una esti-
macion apropiada de la varianza incondicional de la variable dependiente es:

(a) 1.60.
)] 2.79.
(c) 2.56.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si la variable
KIDS estuviera medida con error, en cualquier caso, las estimaciones de la Salida 1 serian:

(a)  Ninguna de las otras dos afirmaciones es correcta.
(b)  Consistentes.

(¢)| Menos eficientes que las que se obtendrian si la variable K1 DS no se midiera con error.

Comparando los modelos (II) y (III), indique cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)| Al estimar el modelo (IIT) por MCO, vemos que la educacién deja de tener un efecto
significativo sobre la fertilidad.

(b)  El modelo (II) es més restrictivo, ya que impone que el efecto de la educacién no
depende del momento del tiempo (el ano).

(¢) Al 5% de significacién, optarfamos por el Modelo (II).

Los coeficientes de la estimacion por MC2E de la Salida 4 podrian haberse obtenido de forma
equivalente:

(a)  Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

(b)  Estimando por MC2E un modelo con K1DS como variable dependiente que incluye
como regresores las variables explicativas exdgenas y la educacion, utilizando como
instrumento para la educaciéon una prediccion basada en las estimaciones de la Salida

5B.
(¢)| Estimando por MC2E un modelo con KIDS como variable dependiente que incluye

como regresores las variables explicativas exdgenas y la educacion, utilizando como
instrumento para la educaciéon una predicciéon basada en las estimaciones de la Salida
5.
Si unicamente dispusiera de informacién sobre el nimero de hijos, pero no del resto de las
variables, la mejor prediccion que podria dar sobre el valor de esta variable serfa (redondeando
a dos decimales):

(a)  2.20.
(b)| 2.67.
(c) 1.67.

Tipo de examen: pagina 3



16. Suponga que el modelo (IT) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, la diferencia media en el nimero de hijos entre dos mujeres de 1972 y de 1978
respectivamente, pero con similares caracteristicas es:

(a)  No se puede responder a esta pregunta con la informacién de la Salida 2.

(b)  Significativamente distinta de cero.

(c)| Estadisticamente igual a cero.

17. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresion clasico. De acuerdo
con la Salida 1, el efecto de la edad sobre el niimero de hijos es:

(a)| Positivo, pero marginalmente decreciente con la edad en el caso de mujeres menores
de 40 anos.

(b)  Constante.

(¢) Negativo para mujeres mayores de 35 anos.

18. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dados los
resultados de la Salida 3, y considerando solamente mujeres menores de 40 anos, indique cual
de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)| El efecto causal de la educacion es igual para todas las mujeres consideradas.

(b)  En general, las mujeres con menor nivel de educacién tienen en promedio més ninos.
(c

) Las mujeres de més edad tienen en promedio més ninos.

19. Si tenemos la seguridad de que todas las variables explicativas en el modelo (II), excepto
EDUC, son exdgenas, si hubiéramos estimado el modelo (II) por MC2E pero utilizando
solamente M EDUC como instrumento para EDUC, los estimadores obtenidos para los
pardmetros del modelo (II):

(a) No podemos obtener estimadores consistentes por MC2E si disponemos de un tnico
instrumento.

(b)  Serfan inconsistentes.

(c)| Serfan mas ineficientes que los estimadores MC2E de la Salida 4.

20. Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Si la
educacion (EDUC) estuviera medida con error, el sesgo de inconsistencia de los estimadores
de los coeficientes afectados seria mayor cuanto:

(a)  Mayor fuera el valor esperado de la educacién.

(b)| Mayor fuera la varianza del error de medida respecto a la varianza de la educacion.

(¢) Mayor fuera la varianza de la educacién respecto a la varianza del error de medida.
21. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si queremos

contrastar que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es el mismo que para
mujeres observadas en 1984 el valor del estadistico de contraste (redondeando a un decimal)

‘(a)] 0.6.
(b) —L6.
(c) —2.4.
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Concentrandonos en el modelo (II):

(a)  Ninguna de las otras respuestas es correcta.

(b)  Dicho modelo estd mal especificado, porque omite la variable Y'72.

(¢)| El modelo (I) es un caso particular del modelo (IT).

Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Si queremos
contrastar que la educacién no afecta a la fertilidad:

(a)  La hipdtesis nula es Hy : 04 — 07 — dg = 0.
(b)  La hipdtesis nula es Hy : d4 = 0.
La hipétesis nula es Hy : 64 = 67 = dg = 0.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. A la luz de
los resultados de la Salida 1, podemos decir que los indices de fertilidad:

(a)  No disponemos de informacién concluyente.

(b)  Se han mantenido constantes a lo largo del tiempo.

(¢)| Han disminuido a lo largo del tiempo.

Si la educacion fuera una variable enddgena, a la luz de la informacién proporcionada, podemos
decir que

(a)| Seria posible obtener estimaciones consistentes de los pardmetros utilizando

unicamente la educacién del padre como instrumento.
(b)  Sélo la educacién del padre (FEDUC) es un instrumento valido para EDUC.

(¢)  Soélo la educacion de la madre (M EDUC) es un instrumento vélido para EDUC.
Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las

estimaciones, para una mujer negra con 20 anos de edad y 5 anos de estudios, entre 1978 y
1984, el niimero medio de hijos ha disminuido (redondeando a dos decimales) en:

(a) 0.68.
(b)| 0.48.
() 0.5

La informacion proporcionada en la Salida 6 nos permite averiguar si:

(a) Ninguna de las otras respuestas es correcta.

(b)| Se puede rechazar la hipdtesis nula de exogeneidad de la educacién.

(¢)  Se puede rechazar la hipdtesis nula de validez de los instrumentos.

Comparando los modelos (I) y (II), el modelo (I) puede expresarse como el modelo (II) con
la siguiente restriccion:

(a) 56 = 6(55
(b) (55 = 56-
()| &6 = 205.

Si quisiéramos contrastar que la educacién del padre y de la madre son instrumentos validos,
el valor del estadistico de contraste seria

(a)| 154.9.
(b)  190.4.
(c) 26.8.
Tipo de examen: pagina 5



30.

31.

32.

33.

34.

35.

Utilizando KID.S como variable dependiente, considere modelos que incluyen una constante,
AGE, AGE?, BLACK y EDUC. Indique cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)| Siincluyéramos ademas Y EAR e Y78 como variables explicativas, dicho modelo seria
més general que el modelo (I), pero no es comparable con el modelo (II), porque impone
distintas restricciones.

(b)  Siincluyéramos ademds Y FAR e Y78 como variables explicativas y estimdramos por
MCO, el R? coincidirfa con el de la Salida 2.

(¢)  Siincluyéramos ademas Y EAR e Y78 como variables explicativas y estimaramos por
MCO, los coeficientes estimados de AGE, AGE?, BLACK y EDUC coincidirfan con
los de la Salida 2.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si la variable
KI1DS estuviera medida con error, y dicho error esta correlacionado con alguna de las variables
explicativas, las estimaciones de la Salida 1 serian:

(a)  Ninguna de las otras dos afirmaciones son corrrectas.

(b)| Inconsistentes.

(c) Igual de eficientes que las que se obtendrian si la variable K1DS no se midiera con
erTor.

Dados los resultados de la Salida 6:

(a)  No rechazamos que la correlacién de los instrumentos con el error del modelo (II) es
igual a cero.

(b)| No rechazamos que EDUC es ex6gena.

(¢) No rechazamos que la correlacién de los instrumentos con EDUC es igual a cero.

Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, para una edad, educacién y raza dadas:

(a)  Una mujer en 1984 tiene un 58% menos de hijos que una mujer en 1972.

(b)| Por cada 100 mujeres, hay alrededor de 58 hijos menos en 1984 que en 1972.

(¢)  Una mujer en 1978 tiene un 10% maés de hijos que una mujer en 1972.

Suponiendo que los modelos (I) y (II) verificaran, respectivamente, los supuestos del modelo
de regresién clasico, suponga que la variable de anos de educacién (EDUC') se mide con error.
Entonces:

(a) Tanto la Salida 1 como la Salida 2 proporcionarian estimaciones consistentes de los
parametros de los modelos (I) y (II), respectivamente.

(b) La Salida 1 proporcionarfa estimaciones consistentes de los parametros del modelo (I).

(¢)| La Salida 2 proporcionaria estimaciones inconsistentes de los pardametros del modelo
(IT).
Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente afirmacién: “En el

ano 1972, el indice de fertilidad de una mujer negra de 30 anos es igual que el de una mujer
blanca de igual edad pero con 8 anos menos de educacién”. Dados los resultados obtenidos:

(a)  No podemos rechazar dicha afirmacién al 10% de significacién.

(b) Al 1% de significacién, podemos rechazar dicha afirmacién.

(¢)| Podemos rechazar dicha afirmacion al 10% de significacién, pero no al 5%.
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36. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico.Si queremos
contrastar la hipétesis nula que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es
el mismo que para mujeres observadas en 1984, podemos concluir que:

(a)| No rechazamos la hipdtesis nula al 10% de significacion.

(b)  Rechazamos dicha hipdtesis nula al 5% de significacién.
(c)

Rechazamos dicha hipétesis nula al 10%, pero no al 5% de significacién.

37. Suponga que el error del modelo (II) verifica £ (eo| AGE,BLACK ,EDUC,Y78,Y84) = 0 para
cualquier combinacién de valores de las variables explicativas, pero no se cumple el supuesto
de homocedasticidad. ENTONCES:

(a)  Se verifica el Teorema de Gauss-Markov.

(b)  Los coeficientes estimados por MCO son inconsistentes.

(¢)| Los coeficientes estimados por MCO son insesgados.

38. Comparando los modelos (I) y (II):

(a)| El modelo (I) impone la restriccién de que el coeficiente de Y84 es exactamente igual

al coeficiente de Y78 multiplicado por 2.

(b)  Los modelos (I) y (II) son modelos distintos porque ninguno es un caso particular del
otro.

(¢) El modelo (I) impone la restriccién de que los coeficientes de Y78 e Y84 son ambos
iguales a cero.

39. Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente conjetura: “Para
una edad, raza y nivel de educacién determinados, la caida en el indice de fertilidad es con-
stante a lo largo del tiempo”. Indique cual de las siguientes afirmaciones es falsa.

(b

(¢) Al 5% de significacién, no podemos rechazar dicha conjetura.

(a)| No disponemos de informacion suficiente para evaluar dicha conjetura.

Si dicha conjetura es cierta, el modelo (II) podria representarse como el modelo (I).

40. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. Si queremos
contrastar la hip6tesis de que el momento del tiempo (el ano) no afecta al nimero de hijos:

(a)| No se puede responder a esta pregunta con la informacién proporcionada.

(b)  No se rechaza, ya que el p-valor del estadistico correspondiente es igual a 0.
(¢)  Serechaza, dado el valor del estadistico correspondiente obtenido al comparar el modelo
no restringido y el modelo que impone dicha restriccién.

41. En el modelo (II), si quisiera contrastar que el efecto de la edad sobre el nimero de hijos es
constante, la hipdtesis nula seria

(a) H0151+62:0.
(b) H0151:52:0.
(C) H[) . 52 =0.
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42. En el modelo (IT), si quisiera contrastar que el nimero medio de hijos para una mujer negra
en 1972 con 10 anos de educacion es el mismo que para una mujer blanca en 1972 de igual
edad pero con 12 anos de educacién:

(a)  La hipdtesis nula serfa Hy : 204 + d3 = 0.

(b)| La hipétesis nula seria Hy : 204 — 63 = 0.

(¢c) La hip6tesis nula serfa Hy : 1244 — d3 = 0.

43. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresion clésico. Considere dos
mujeres entrevistadas en el mismo ano, ambas de raza blanca y con igual nivel de educacion,
de 40 y 30 anos de edad, respectivamente. La primera tendra, en promedio, aproximadamente
(redondeando al entero méas préximo):

(a)| 1 hijo més que la segunda.

(b)
()

5 hijos mas que la segunda.

El mismo nimero de hijos que la segunda.

44. Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresion clasico. Dadas las
estimaciones, en el ano 1972, la diferencia media en el nimero de hijos entre una mujer negra
y una mujer blanca de igual edad pero con 5 anos menos de estudios es (redondeando a un
decimal):

(a) 1.1 hijos maés.
(b) 0.4 hijos mas.

(c¢)| 0.3 hijos menos.

45. Si la educacién fuera una variable enddgena, entonces:

(a)| Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

(b)  Los coeficientes estimados en la Salida 1 serfan inconsistentes para el modelo (I), pero
los de la Salida 2 no lo serfan para el modelo (II).

(c)  Los coeficientes estimados en la Salida 2 serian inconsistentes para el modelo (II), pero
los de la Salida 3 no lo serian para el modelo (III).

46. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. A la luz de
los resultados de la Salida 1, manteniendo todos los demas factores constantes, indique cual
de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)  Una mujer en el ano 1978 tenfa en media 0.29 hijos mas que una mujer en el ano 1984.

(b)  Una mujer en el ano 1978 tenfa en media 0.29 hijos menos que una mujer en el ano
1972.

(¢)| Una mujer en el ano 1978 tenia en media 0.05 hijos menos que una mujer en el afio
1972.
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1. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. Si queremos
contrastar que el efecto de la educacion para mujeres observadas en 1978 es el mismo que para
mujeres observadas en 1984 el valor del estadistico de contraste (redondeando a un decimal)

(a) —2.4.
(b) —1.6.
(c)| 0.6.

2. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico.Si queremos
contrastar la hipdtesis nula que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es
el mismo que para mujeres observadas en 1984, podemos concluir que:

(a)  Rechazamos dicha hipdtesis nula al 10%, pero no al 5% de significacién.

(b)  Rechazamos dicha hipétesis nula al 5% de significacion.

(¢)| No rechazamos la hipdtesis nula al 10% de significacion.

3. Suponga que el modelo (I1I) verifica los supuestos del modelo de regresion clasico. Si queremos
contrastar que la educacion no afecta a la fertilidad:

(a)| La hipdtesis nula es Hy : §4 = 07 = dg = 0.

(b)  La hipdtesis nula es Hy : d4 = 0.
()

4. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Una esti-
macién apropiada de la varianza incondicional de la variable dependiente es:

La hipotesis nula es Hy : 04 — 07 — dg = 0.

(a)  2.56.
(b)| 2.79.
(¢) 1.60.

5. Comparando los modelos (IT) y (III), indique cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a) Al 5% de significacién, optariamos por el Modelo (II).

(b)  El modelo (II) es més restrictivo, ya que impone que el efecto de la educacién no
depende del momento del tiempo (el ano).

(¢)| Al estimar el modelo (III) por MCO, vemos que la educacién deja de tener un efecto

significativo sobre la fertilidad.
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6. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. De acuerdo
con la Salida 1, el efecto de la edad sobre el nimero de hijos es:

(a) Negativo para mujeres mayores de 35 anos.
(b)  Constante.

(c)| Positivo, pero marginalmente decreciente con la edad en el caso de mujeres menores
de 40 anos.

7. Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico.Si queremos
contrastar que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es el mismo que para
mujeres observadas en 1984 la hipdtesis nula a contrastar seria:

Ei 57 = bs.

(b) & = b = 0.
(C) 54 = 57 = (58.

8. Sila educacién fuera una variable endogena, a la luz de la informacién proporcionada, podemos
decir que

(a)  Sdlo la educacion de la madre (M EDUC) es un instrumento valido para EDUC.
(b)  Sdlo la educacion del padre (FEDUC') es un instrumento valido para EDUC.

(c)| Serfa posible obtener estimaciones consistentes de los pardmetros utilizando

unicamente la educacién del padre como instrumento.

9. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Considere dos
mujeres entrevistadas en el mismo ano, ambas de raza blanca y con igual nivel de educacion,
de 40 y 30 anos de edad, respectivamente. La primera tendra, en promedio, aproximadamente
(redondeando al entero méas préximo):

(a)  El mismo nimero de hijos que la segunda.

(b) 5 hijos mas que la segunda.

(¢)| 1 hijo més que la segunda.

10. En el modelo (II), si quisiera contrastar que el niimero medio de hijos para una mujer negra
en 1972 con 10 anos de educacion es el mismo que para una mujer blanca en 1972 de igual
edad pero con 12 anos de educacién:

(a)  La hipdtesis nula serfa Hy : 1204 — 05 = 0.

(b)| La hipétesis nula seria Hy : 204 — 63 = 0.

(¢c)  La hipotesis nula serfa Hy : 204 + d3 = 0.

11. Comparando los modelos (I) y (II):

(a)| El modelo (IT) es menos restrictivo, ya que permite que, para una raza, edad y edu-

cacion, dada, el indice de fertilidad cambie de manera diferente a lo largo del tiempo.

(b)  El modelo (I) es més restrictivo, ya que impone que el efecto de la educacién sobre el
nimero de hijos en el ano 1972 es nulo.

(¢) Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

En el modelo (II), si quisiera contrastar que el efecto de la edad sobre el nimero de hijos es
constante, la hipdtesis nula seria

(a) H[) . (52 =0.

(b) H0251:52:0.
(C) H02(51+(52:0.
Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las

estimaciones, para una mujer negra con 20 anos de edad y 5 anos de estudios, entre 1978 y
1984, el nimero medio de hijos ha disminuido (redondeando a dos decimales) en:

(a) 0.58.
(b)| 0.48.
(c) 0.68.

La informacién proporcionada en la Salida 6 nos permite averiguar si:

(a)  Se puede rechazar la hipdtesis nula de validez de los instrumentos.

(b)| Se puede rechazar la hipétesis nula de exogeneidad de la educacion.

(¢) Ninguna de las otras respuestas es correcta.

Si dnicamente dispusiera de informacién sobre el nimero de hijos, pero no del resto de las
variables, la mejor prediccién que podria dar sobre el valor de esta variable serfa (redondeando
a dos decimales):

(a) 1.67.
(b)| 2.67.
() 2.20.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. A la luz de
los resultados de la Salida 1, manteniendo todos los deméas factores constantes, indique cual
de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)| Una mujer en el afio 1978 tenia en media 0.05 hijos menos que una mujer en el afo
1972.

(b)  Una mujer en el afio 1978 tenia en media 0.29 hijos menos que una mujer en el ano
1972.

(¢)  Una mujer en el afio 1978 tenia en media 0.29 hijos méds que una mujer en el ano 1984.

Concentrandonos en el modelo (II):

(a)| El modelo (I) es un caso particular del modelo (II).

(b)  Dicho modelo estd mal especificado, porque omite la variable Y'72.
()

Ninguna de las otras respuestas es correcta.

Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente afirmacién: “En el
ano 1972, el indice de fertilidad de una mujer negra de 30 anos es igual que el de una mujer
blanca de igual edad y con 8 anos menos de educacién”. Dados los resultados obtenidos
(redondeando a un decimal):

(a)| El estadistico de contraste es aproximadamente t = —1.9.
(b)  El estadistico de contraste es aproximadamente t = —1.2.
(¢) El estadistico de contraste es aproximadamente t = 3.9.
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19. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Una es-
timacién apropiada de la varianza de la variable dependiente (redondeada a 2 decimales),
condicional en las variables explicativas es:

‘(a)] 2.56.
(b)  2.79.
() 1.60.

20. Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, en el ano 1972, la diferencia media en el nimero de hijos entre una mujer negra
y una mujer blanca de igual edad pero con 5 anos menos de estudios es (redondeando a un
decimal):

(a)| 0.3 hijos menos.

(b)
()

0.4 hijos mas.

1.1 hijos mas.

21. Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresion clasico. Si queremos
contrastar que el momento del tiempo (el ano) no afecta al niumero de hijos:

(a)| La hipdtesis nula es Hy : 05 = 06 = 07 = dg = 0.
)

(b
(¢) La hip6tesis nula es Hy : 05 = dg = 07 = Js.

La hipotesis nula es Hy : 05 = dg = 0.

22. Comparando los modelos (I) y (II), el modelo (I) puede expresarse como el modelo (II) con
la siguiente restriccion:

(a) 56 = 255
(b) b5 = d.
(¢) d6 = 605.

23. Si tenemos la seguridad de que todas las variables explicativas en el modelo (II), excepto
EDUC, son exégenas, si hubiéramos estimado el modelo (II) por MC2E pero utilizando
solamente M EDUC como instrumento para EDUC, los estimadores obtenidos para los
pardmetros del modelo (II):

(a)| Serian més ineficientes que los estimadores MC2E de la Salida 4.

(b)  Serfan inconsistentes.
(¢) No podemos obtener estimadores consistentes por MC2E si disponemos de un tnico

instrumento.

24. Los coeficientes de la estimacién por MC2E de la Salida 4 podrian haberse obtenido de forma
equivalente:

(a)| Estimando por MC2E un modelo con KI1DS como variable dependiente que incluye
como regresores las variables explicativas exdgenas y la educacion, utilizando como
instrumento para la educaciéon una prediccion basada en las estimaciones de la Salida

D.

(b)  Estimando por MC2E un modelo con K1DS como variable dependiente que incluye
como regresores las variables explicativas exdgenas y la educacion, utilizando como

instrumento para la educacion una predicciéon basada en las estimaciones de la Salida
5B.

(¢c) Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresion cldsico. Si queremos
contrastar la hipétesis de que el momento del tiempo (el ano) no afecta al nimero de hijos:

(a)  Serechaza, dado el valor del estadistico correspondiente obtenido al comparar el modelo
no restringido y el modelo que impone dicha restriccién.

(b)  No se rechaza, ya que el p-valor del estadistico correspondiente es igual a 0.

(¢)| No se puede responder a esta pregunta con la informacién proporcionada.

Utilizando KIDS como variable dependiente, considere modelos que incluyen una constante,
AGE, AGE?, BLACK y EDUC. Indique cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a) Siincluyéramos ademés Y EAR e Y78 como variables explicativas y estimaramos por
MCO, los coeficientes estimados de AGE, AGE?, BLACK y EDUC coincidirfan con
los de la Salida 2.

(b)  Siincluyéramos ademés YEAR e Y78 como variables explicativas y estimdramos por
MCO, el R? coincidirfa con el de la Salida 2.

(¢)| Siincluyéramos ademés Y EFAR e Y78 como variables explicativas, dicho modelo seria

maés general que el modelo (I), pero no es comparable con el modelo (II), porque impone
distintas restricciones.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. A la luz de
los resultados de la Salida 1, podemos decir que los indices de fertilidad:

(a)| Han disminuido a lo largo del tiempo.

Se han mantenido constantes a lo largo del tiempo.

No disponemos de informaciéon concluyente.

Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente conjetura: “Para
una edad, raza y nivel de educacién determinados, la caida en el indice de fertilidad es con-
stante a lo largo del tiempo”. Indique cual de las siguientes afirmaciones es falsa.

(a) Al 5% de significacién, no podemos rechazar dicha conjetura.

(b)  Si dicha conjetura es cierta, el modelo (II) podria representarse como el modelo (I).

(¢)| No disponemos de informacién suficiente para evaluar dicha conjetura.

Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresion clésico. Dados los
resultados de la Salida 3:

(a

)
(b)  El efecto de la educacién no varia a lo largo del tiempo.

El efecto de la educacion es méas negativo en 1984 que en 1972.

(¢) El efecto de la educacién no es estadisticamente distinto de cero.

Suponiendo que los modelos (I) y (II) verificaran, respectivamente, los supuestos del modelo
de regresién clasico, suponga que la variable de anos de educaciéon (EDUC') se mide con error.
Entonces:

(a)| La Salida 2 proporcionaria estimaciones inconsistentes de los pardmetros del modelo

(10).

(b)  La Salida 1 proporcionarfa estimaciones consistentes de los pardmetros del modelo (I).

(¢c) Tanto la Salida 1 como la Salida 2 proporcionarian estimaciones consistentes de los
parametros de los modelos (I) y (II), respectivamente.
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente afirmacién: “En el
ano 1972, el indice de fertilidad de una mujer negra de 30 anos es igual que el de una mujer
blanca de igual edad pero con 8 anos menos de educacién”. Dados los resultados obtenidos:

(a)| Podemos rechazar dicha afirmacién al 10% de significacién, pero no al 5%.

(b) Al 1% de significacién, podemos rechazar dicha afirmacién.
(c)

No podemos rechazar dicha afirmacién al 10% de significacién.

Suponga que el error del modelo (II) verifica £ (eo| AGE,BLACK ,EDUC,Y78,Y84) = 0 para
cualquier combinacién de valores de las variables explicativas, pero no se cumple el supuesto
de homocedasticidad. ENTONCES:

(a)| Los coeficientes estimados por MCO son insesgados.

(b)  Los coeficientes estimados por MCO son inconsistentes.
(c

) Se verifica el Teorema de Gauss-Markov.

Si la educacion fuera una variable enddgena, para contrastar que los dos instrumentos, edu-
cacion del padre y educacion de la madre, son instrumentos validos, habria que:

(a)  Contrastar si el residuo de la forma reducida (proyeccién lineal de EDUC' sobre las
variables exdgenas del modelo y los dos instrumentos) tiene un efecto significativo sobre
la educacion.

(b)| Contrastar si, en una regresién de EDUC' sobre las variables exégenas del modelo y

sobre ambos instrumentos, éstos son conjuntamente significativos.

(¢c) Contrastar si, en una regresiéon de FDUC sobre las variables exdgenas del modelo y
sobre ambos instrumentos, éstos son individualmente significativos.

Los coeficientes de la estimacién por MC2E de la Salida 4 podrian haberse obtenido de forma
equivalente:

(a)  Estimando por MCO con KIDS como variable dependiente que incluya como regre-
sores todas las variables explicativas exdgenas y los instrumentos M EDUC'y FEDUC.

(b)  Estimando por MCO un modelo con KIDS como variable dependiente que incluya
como regresores todas las variables explicativas exdgenas y la prediccion de la educaciéon
basada en las estimaciones de la Salida 5B.

(¢)| Estimando por MCO un modelo con KI1DS como variable dependiente que incluya

como regresores todas las variables explicativas exdgenas y la prediccion de la educaciéon
basada en las estimaciones de la Salida 5.

Dados los resultados de la Salida 6:

(a)  No rechazamos que la correlacion de los instrumentos con EDUC es igual a cero.

(b)| No rechazamos que EDUC' es exégena.

(¢)  No rechazamos que la correlacién de los instrumentos con el error del modelo (II) es
igual a cero.

Comparando los modelos (I) y (II):

(a)  El modelo (I) impone la restriccién de que los coeficientes de Y78 e Y84 son ambos
iguales a cero.

(b)  Los modelos (I) y (II) son modelos distintos porque ninguno es un caso particular del
otro.

(¢)| El modelo (I) impone la restriccion de que el coeficiente de Y84 es exactamente igual

al coeficiente de Y78 multiplicado por 2.
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37. Si quisiéramos contrastar que la educacion del padre y de la madre son instrumentos vélidos,

38.

39.

40.

41.

42.

43.

el valor del estadistico de contraste seria

(a) 268.
(b)  190.4.
(c)| 154.9.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresion clasico. Si la variable
K1IDS estuviera medida con error, y dicho error esta correlacionado con alguna de las variables
explicativas, las estimaciones de la Salida 1 serian:

(a) Igual de eficientes que las que se obtendrian si la variable KIDS no se midiera con
error.

(b)| Inconsistentes.

(¢c) Ninguna de las otras dos afirmaciones son corrrectas.

Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clsico. Si la
educacién (EDUC') estuviera medida con error, el sesgo de inconsistencia de los estimadores
de los coeficientes afectados seria mayor cuanto:

(a)  Mayor fuera la varianza de la educacién respecto a la varianza del error de medida.

(b)| Mayor fuera la varianza del error de medida respecto a la varianza de la educacion.

(¢)  Mayor fuera el valor esperado de la educacién.
Si la educacion fuera una variable endégena, entonces:

(a)  Los coeficientes estimados en la Salida 2 serfan inconsistentes para el modelo (II), pero
los de la Salida 3 no lo serfan para el modelo (III).

(b)  Los coeficientes estimados en la Salida 1 serfan inconsistentes para el modelo (I), pero
los de la Salida 2 no lo serfan para el modelo (II).

(¢)| Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, para una edad, educacién y raza dadas:

(a)  Una mujer en 1978 tiene un 10% mads de hijos que una mujer en 1972.

(b)| Por cada 100 mujeres, hay alrededor de 58 hijos menos en 1984 que en 1972.

(¢)  Una mujer en 1984 tiene un 58% menos de hijos que una mujer en 1972.

Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si queremos
contrastar que el efecto de la educacién sobre el niimero de hijos no depende del ano, la
hipétesis nula es:

(a)  La hipdtesis nula es Hy : §4 = 07 + 0.

(b)  La hipdtesis nula es Hy : 67 = ds.

(¢)| La hip6tesis nula es Hy : 07 = dg = 0.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si la variable
KIDS estuviera medida con error, en cualquier caso, las estimaciones de la Salida 1 serian:

(a)| Menos eficientes que las que se obtendrian si la variable KT DS no se midiera con error.

(b)  Consistentes.

(¢) Ninguna de las otras dos afirmaciones es correcta.
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44. Suponga que el modelo (IT) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, la diferencia media en el nimero de hijos entre dos mujeres de 1972 y de 1978
respectivamente, pero con similares caracteristicas es:

(a)| Estadisticamente igual a cero.

(b)  Significativamente distinta de cero.
()

No se puede responder a esta pregunta con la informaciéon de la Salida 2.

45. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresion clasico. Dados los
resultados de la Salida 3, y considerando solamente mujeres menores de 40 anos, indique cudl
de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a) Las mujeres de més edad tienen en promedio mas ninos.

(b)  En general, las mujeres con menor nivel de educacién tienen en promedio mas ninos.

(c)| El efecto causal de la educacién es igual para todas las mujeres consideradas.

46. Suponga que el modelo (IT) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Dadas las
estimaciones (y redondeando a dos decimales), para una mujer blanca de 20 afios de edad con
10 de estudios:

(a)  No se dispone de informacién para predecir el niimero medio de hijos en 1972.

(b)| El nimero medio de hijos es aproximadamente 0.19 en 1972.

(¢)  El nimero medio de hijos es aproximadamente 6.24.
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1. Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. Si la
educacién (EDUC') estuviera medida con error, el sesgo de inconsistencia de los estimadores
de los coeficientes afectados seria mayor cuanto:

(a)| Mayor fuera la varianza del error de medida respecto a la varianza de la educacién.

(b

(¢) Mayor fuera la varianza de la educacién respecto a la varianza del error de medida.

Mayor fuera el valor esperado de la educacion.

2. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Una es-
timacion apropiada de la varianza de la variable dependiente (redondeada a 2 decimales),
condicional en las variables explicativas es:

(a) 2.79.
(b)  1.60.
(¢)| 2.56.

3. Si la educacion fuera una variable enddégena, entonces:

(a)  Los coeficientes estimados en la Salida 1 serfan inconsistentes para el modelo (I), pero
los de la Salida 2 no lo serfan para el modelo (II).

(b)| Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

(¢)  Los coeficientes estimados en la Salida 2 serian inconsistentes para el modelo (II), pero
los de la Salida 3 no lo serfan para el modelo (III).

4. En el modelo (II), si quisiera contrastar que el efecto de la edad sobre el nimero de hijos es
constante, la hipdtesis nula seria

(a) H0251:52:0.
(b) H02(51—|—(52:0.
(C) H[) : 52 =0.

5. Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, en el ano 1972, la diferencia media en el niimero de hijos entre una mujer negra
y una mujer blanca de igual edad pero con 5 anos menos de estudios es (redondeando a un
decimal):

(a) 0.4 hijos mas.
(b) 1.1 hijos mas.
(c

)| 0.3 hijos menos.
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6.

10.

11.

Utilizando KID.S como variable dependiente, considere modelos que incluyen una constante,

AGE, AGE?, BLACK y EDUC. Indique cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)  Siincluyéramos ademds Y EAR e Y78 como variables explicativas y estimaramos por
MCO, el R? coincidirfa con el de la Salida 2.

(b)| Siincluyéramos ademas Y EAR e Y78 como variables explicativas, dicho modelo seria

més general que el modelo (I), pero no es comparable con el modelo (II), porque impone
distintas restricciones.

(¢)  Siincluyéramos ademas Y EFAR e Y78 como variables explicativas y estimaramos por
MCO, los coeficientes estimados de AGE, AGE?, BLACK y EDUC coincidirfan con
los de la Salida 2.

Comparando los modelos (I) y (II), el modelo (I) puede expresarse como el modelo (II) con
la siguiente restriccion:

(a)  J5 = Je.
(b)  d = 635
(C) 56 = 2(55

Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, para una mujer negra con 20 anos de edad y 5 anos de estudios, entre 1978 y
1984, el nimero medio de hijos ha disminuido (redondeando a dos decimales) en:

(a)| 0.48.
(b)  0.68.
() 0.58.

Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico.Si queremos
contrastar que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es el mismo que para
mujeres observadas en 1984 la hipdtesis nula a contrastar seria:

(a) (57 = 68 = 0.
(b) 04 =67 = ds.
(C) 57 = 58-

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. De acuerdo
con la Salida 1, el efecto de la edad sobre el niimero de hijos es:

(a)  Constante.

(b)| Positivo, pero marginalmente decreciente con la edad en el caso de mujeres menores
de 40 anos.

(¢c) Negativo para mujeres mayores de 35 anos.

Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresion clésico. Dados los
resultados de la Salida 3:

(a)  El efecto de la educacién no varfa a lo largo del tiempo.

(b)  El efecto de la educacién no es estadisticamente distinto de cero.

(c¢)| El efecto de la educacién es més negativo en 1984 que en 1972.
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12. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresion clésico. Si la variable
KI1DS estuviera medida con error, y dicho error esta correlacionado con alguna de las variables
explicativas, las estimaciones de la Salida 1 serfan:

(a)| Inconsistentes.

(b)  Ninguna de las otras dos afirmaciones son corrrectas.
(c)

Igual de eficientes que las que se obtendrian si la variable KIDS no se midiera con
error.

13. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresion clésico.Si queremos
contrastar la hipotesis nula que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es
el mismo que para mujeres observadas en 1984, podemos concluir que:

(a) Rechazamos dicha hipdtesis nula al 5% de significacion.

(b)| No rechazamos la hipétesis nula al 10% de significacion.

(¢) Rechazamos dicha hipétesis nula al 10%, pero no al 5% de significacién.

14. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. A la luz de
los resultados de la Salida 1, podemos decir que los indices de fertilidad:

(a)  Se han mantenido constantes a lo largo del tiempo.

(b)  No disponemos de informacién concluyente.

(¢)| Han disminuido a lo largo del tiempo.

15. Los coeficientes de la estimacién por MC2E de la Salida 4 podrian haberse obtenido de forma
equivalente:

(a)  Estimando por MC2E un modelo con K1DS como variable dependiente que incluye
como regresores las variables explicativas exdgenas y la educacion, utilizando como

instrumento para la educacién una prediccion basada en las estimaciones de la Salida
5B.

(b)  Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

(¢)| Estimando por MC2E un modelo con KIDS como variable dependiente que incluye

como regresores las variables explicativas exdgenas y la educacion, utilizando como
instrumento para la educacién una prediccion basada en las estimaciones de la Salida
5.
16. Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dados los
resultados de la Salida 3, y considerando solamente mujeres menores de 40 anos, indique cual
de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)  En general, las mujeres con menor nivel de educacién tienen en promedio mas ninos.

(b)| El efecto causal de la educacion es igual para todas las mujeres consideradas.

(¢) Las mujeres de més edad tienen en promedio més ninos.

17. Dados los resultados de la Salida 6:

(a)| No rechazamos que EDUC es exdgena.

(b)  No rechazamos que la correlacién de los instrumentos con el error del modelo (II) es
igual a cero.

(¢c)  No rechazamos que la correlacién de los instrumentos con EDUC' es igual a cero.
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18. Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente conjetura: “Para
una edad, raza y nivel de educacion determinados, la caida en el indice de fertilidad es con-
stante a lo largo del tiempo”. Indique cudl de las siguientes afirmaciones es falsa.

(a)  Si dicha conjetura es cierta, el modelo (II) podria representarse como el modelo (I).

(b)| No disponemos de informacién suficiente para evaluar dicha conjetura.

(¢) Al 5% de significacién, no podemos rechazar dicha conjetura.

19. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si queremos
contrastar que el efecto de la educacién sobre el niimero de hijos no depende del ano, la
hipdtesis nula es:

(a)  La hipdtesis nula es Hy : 67 = ds.
(b)| La hipdtesis nula es Hy : 67 = dg = 0.
(¢) La hip6tesis nula es Hy : d4 = 97 + Js.

20. Suponiendo que los modelos (I) y (II) verificaran, respectivamente, los supuestos del modelo
de regresion clasico, suponga que la variable de anos de educaciéon (EDUC') se mide con error.
Entonces:

(a) La Salida 1 proporcionaria estimaciones consistentes de los parametros del modelo (I).

(b) Tanto la Salida 1 como la Salida 2 proporcionarian estimaciones consistentes de los
pardametros de los modelos (I) y (II), respectivamente.

(¢)| La Salida 2 proporcionaria estimaciones inconsistentes de los pardmetros del modelo
(IT).

21. Si quisiéramos contrastar que la educacion del padre y de la madre son instrumentos validos,
el valor del estadistico de contraste seria

(a)  190.4.
(b)| 154.9.
(c) 26.8.

22. Comparando los modelos (II) y (III), indique cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)  El modelo (IT) es mds restrictivo, ya que impone que el efecto de la educacién no
depende del momento del tiempo (el ano).

(b)| Al estimar el modelo (III) por MCO, vemos que la educacién deja de tener un efecto

significativo sobre la fertilidad.
(¢) Al 5% de significacién, optariamos por el Modelo (II).

23. En el modelo (II), si quisiera contrastar que el nimero medio de hijos para una mujer negra
en 1972 con 10 anos de educacion es el mismo que para una mujer blanca en 1972 de igual
edad pero con 12 anos de educacion:

(a)| La hipdtesis nula serfa Hy : 204 — 05 = 0.

(b)
()

La hipétesis nula seria Hy : 204 + 03 = 0.
La hipotesis nula seria Hy : 1204 — 03 = 0.
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

Si la educacion fuera una variable enddgena, para contrastar que los dos instrumentos, edu-
cacion del padre y educacién de la madre, son instrumentos véalidos, habria que:

(a)| Contrastar si, en una regresion de EDUC sobre las variables exégenas del modelo y
sobre ambos instrumentos, éstos son conjuntamente significativos.

(b)  Contrastar si, en una regresion de EDUC sobre las variables exdgenas del modelo y
sobre ambos instrumentos, éstos son individualmente significativos.

(¢c) Contrastar si el residuo de la forma reducida (proyeccion lineal de EDUC sobre las
variables exdgenas del modelo y los dos instrumentos) tiene un efecto significativo sobre
la educacion.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Una esti-
macion apropiada de la varianza incondicional de la variable dependiente es:

(a)| 2.79.

(b)  1.60.
(¢) 2.56.

Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si queremos
contrastar que la educacién no afecta a la fertilidad:

(a)  La hipdtesis nula es Hy : d4 = 0.
(b)  La hipdtesis nula es Hy : 04 — 67 — dg = 0.
(c¢)| La hip6tesis nula es Hy : 64 = 07 = dg = 0.

Si unicamente dispusiera de informacién sobre el nimero de hijos, pero no del resto de las
variables, la mejor prediccion que podria dar sobre el valor de esta variable serfa (redondeando
a dos decimales):

(a)| 2.67.
(b)  2.20.
(c) 1.67.

Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Si queremos
contrastar que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es el mismo que para
mujeres observadas en 1984 el valor del estadistico de contraste (redondeando a un decimal)
seria:

(a) —1.6.
(b)| 0.6.
(¢c) —2.4.

Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresion cldsico. Si queremos
contrastar que el momento del tiempo (el ano) no afecta al nimero de hijos:

(a)  La hipdtesis nula es Hy : 05 = dg = 0.

(b)  La hipdtesis nula es Hy : 05 = dg = d7 = Js.

(¢)| La hip6tesis nula es Hy : d5 = dg = 07 = dg = 0.
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

Si la educacion fuera una variable enddgena, a la luz de la informacién proporcionada, podemos
decir que

(a)  Sdlo la educacién del padre (FEDUC) es un instrumento valido para EDUC.

(b)| Seria posible obtener estimaciones consistentes de los pardmetros utilizando

unicamente la educacién del padre como instrumento.
(¢) Sélo la educacién de la madre (M EDUC') es un instrumento vélido para EDUC.

Comparando los modelos (I) y (II):

(a)  Los modelos (I) y (IT) son modelos distintos porque ninguno es un caso particular del
otro.

(b)| El modelo (I) impone la restriccién de que el coeficiente de Y84 es exactamente igual
al coeficiente de Y78 multiplicado por 2.

(¢) El modelo (I) impone la restriccién de que los coeficientes de Y78 e Y84 son ambos
iguales a cero.

Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones (y redondeando a dos decimales), para una mujer blanca de 20 anos de edad con
10 de estudios:

(a)| El nimero medio de hijos es aproximadamente 0.19 en 1972.

(b)
(c)

C

El niimero medio de hijos es aproximadamente 6.24.

No se dispone de informacién para predecir el nimero medio de hijos en 1972.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. A la luz de
los resultados de la Salida 1, manteniendo todos los demés factores constantes, indique cual
de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)  Una mujer en el ano 1978 tenia en media 0.29 hijos menos que una mujer en el ano
1972.

(b)  Una mujer en el ano 1978 tenfa en media 0.29 hijos mas que una mujer en el ano 1984.

(¢)| Una mujer en el ano 1978 tenia en media 0.05 hijos menos que una mujer en el afio
1972.

La informacién proporcionada en la Salida 6 nos permite averiguar si:

(a)| Se puede rechazar la hipdtesis nula de exogeneidad de la educacién.

(b) Ninguna de las otras respuestas es correcta.
(c)

Se puede rechazar la hipétesis nula de validez de los instrumentos.

Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente afirmacién: “En el
ano 1972, el indice de fertilidad de una mujer negra de 30 anos es igual que el de una mujer
blanca de igual edad y con 8 anos menos de educacién”. Dados los resultados obtenidos
(redondeando a un decimal):

(a)  El estadistico de contraste es aproximadamente t = —1.2.

(b)  El estadistico de contraste es aproximadamente ¢ = 3.9.

(c)| El estadistico de contraste es aproximadamente t = —1.9.
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36. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Si la variable
KIDS estuviera medida con error, en cualquier caso, las estimaciones de la Salida 1 serian:

(a)
(b)

(¢)

Consistentes.
Ninguna de las otras dos afirmaciones es correcta.

Menos eficientes que las que se obtendrian si la variable KT D.S no se midiera con error.

37. Suponga que el error del modelo (II) verifica E (eo| AGE,BLACK ,EDUC Y 78,Y84) = 0 para
cualquier combinacién de valores de las variables explicativas, pero no se cumple el supuesto
de homocedasticidad. ENTONCES:

(a)
(b)

()

Los coeficientes estimados por MCO son inconsistentes.
Se verifica el Teorema de Gauss-Markov.

Los coeficientes estimados por MCO son insesgados.

38. Comparando los modelos (I) y (II):

El modelo (I) es més restrictivo, ya que impone que el efecto de la educacién sobre el
numero de hijos en el ano 1972 es nulo.

Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

El modelo (II) es menos restrictivo, ya que permite que, para una raza, edad y edu-
cacion, dada, el indice de fertilidad cambie de manera diferente a lo largo del tiempo.

39. Los coeficientes de la estimacién por MC2E de la Salida 4 podrian haberse obtenido de forma
equivalente:

()

(b)

()

Estimando por MCO un modelo con KIDS como variable dependiente que incluya
como regresores todas las variables explicativas exdgenas y la prediccion de la educacion
basada en las estimaciones de la Salida 5B.

Estimando por MCO un modelo con KIDS como variable dependiente que incluya
como regresores todas las variables explicativas exdgenas y la prediccion de la educaciéon
basada en las estimaciones de la Salida 5.

Estimando por MCO con KIDS como variable dependiente que incluya como re-
gresores todas las variables explicativas exdgenas y los instrumentos M EDUC' y

FEDUC.

40. Si tenemos la seguridad de que todas las variables explicativas en el modelo (II), excepto
EDUC, son exdgenas, si hubiéramos estimado el modelo (II) por MC2E pero utilizando
solamente M EDUC como instrumento para EDUC, los estimadores obtenidos para los
pardmetros del modelo (II):

Serian inconsistentes.

No podemos obtener estimadores consistentes por MC2E si disponemos de un tnico
instrumento.

Serian mas ineficientes que los estimadores MC2E de la Salida 4.

41. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. Si queremos
contrastar la hipétesis de que el momento del tiempo (el ano) no afecta al nimero de hijos:

(a)

(b)

()

No se rechaza, ya que el p-valor del estadistico correspondiente es igual a 0.
No se puede responder a esta pregunta con la informacién proporcionada.

Se rechaza, dado el valor del estadistico correspondiente obtenido al comparar el modelo
no restringido y el modelo que impone dicha restriccién.
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42. Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente afirmacién: “En el
ano 1972, el indice de fertilidad de una mujer negra de 30 anos es igual que el de una mujer
blanca de igual edad pero con 8 anos menos de educacién”. Dados los resultados obtenidos:

(a) Al 1% de significacién, podemos rechazar dicha afirmacién.

(b)  No podemos rechazar dicha afirmacién al 10% de significacion.

(¢)| Podemos rechazar dicha afirmacion al 10% de significacién, pero no al 5%.

43. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién cléasico. Considere dos
mujeres entrevistadas en el mismo ano, ambas de raza blanca y con igual nivel de educacion,
de 40 y 30 anos de edad, respectivamente. La primera tendra, en promedio, aproximadamente
(redondeando al entero méas préximo):

(a) 5 hijos més que la segunda.

(b)| 1 hijo méas que la segunda.

(¢)  El mismo nimero de hijos que la segunda.

44. Suponga que el modelo (IT) verifica los supuestos del modelo de regresién cldsico. Dadas las
estimaciones, para una edad, educacién y raza dadas:

(a)| Por cada 100 mujeres, hay alrededor de 58 hijos menos en 1984 que en 1972.

(b)  Una mujer en 1984 tiene un 58% menos de hijos que una mujer en 1972.
c)

(

45. Suponga que el modelo (IT) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, la diferencia media en el nimero de hijos entre dos mujeres de 1972 y de 1978
respectivamente, pero con similares caracteristicas es:

Una mujer en 1978 tiene un 10% maés de hijos que una mujer en 1972.

(a)  Significativamente distinta de cero.

(b)  No se puede responder a esta pregunta con la informacién de la Salida 2.

(c)| Estadisticamente igual a cero.

46. Concentrandonos en el modelo (II):

(a)  Dicho modelo estda mal especificado, porque omite la variable Y'72.

(b) Ninguna de las otras respuestas es correcta.

(¢)| El modelo (I) es un caso particular del modelo (II).
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1. Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, para una edad, educacién y raza dadas:

(a)  Una mujer en 1978 tiene un 10% mas de hijos que una mujer en 1972.

(b)  Una mujer en 1984 tiene un 58% menos de hijos que una mujer en 1972.

(¢)| Por cada 100 mujeres, hay alrededor de 58 hijos menos en 1984 que en 1972.

2. Suponga que el modelo (I1T) verifica los supuestos del modelo de regresion cldsico. Si queremos
contrastar que la educacién no afecta a la fertilidad:

(a)| La hipdtesis nula es Hy : 04 = 67 = 63 = 0.

E La hipotesis nula es Hy : 04 — 07 — dg = 0.
(c)

3. Comparando los modelos (I) y (II), el modelo (I) puede expresarse como el modelo (II) con
la siguiente restriccion:

La hipdtesis nula es Hy : 9, = 0.

(a)] & = 205.
(b) & = 60.
(C) (55 = 56.

4. Concentrandonos en el modelo (II):

(a)| El modelo (I) es un caso particular del modelo (II).

(b) Ninguna de las otras respuestas es correcta.
()

5. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresion clasico. Si queremos
contrastar que el efecto de la educacién sobre el niimero de hijos no depende del ano, la
hipdtesis nula es:

Dicho modelo esta mal especificado, porque omite la variable Y 72.

(a)  La hipdtesis nula es Hy : §4 = 07 + Js.
(b)| La hipétesis nula es Hy : 67 = dg = 0.
(¢) La hip6tesis nula es Hy : 07 = 0s.
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6.

10.

11.

Utilizando KID.S como variable dependiente, considere modelos que incluyen una constante,

AGE, AGE?, BLACK y EDUC. Indique cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)  Siincluyéramos ademds Y EAR e Y78 como variables explicativas y estimaramos por
MCO, los coeficientes estimados de AGE, AGE?, BLACK y EDUC coincidirian con
los de la Salida 2.

(b)| Siincluyéramos ademds Y EAR e Y78 como variables explicativas, dicho modelo seria

més general que el modelo (I), pero no es comparable con el modelo (II), porque impone
distintas restricciones.

(¢)  Siincluyéramos ademds Y EFAR e Y78 como variables explicativas y estimaramos por
MCO, el R? coincidirfa con el de la Salida 2.

Si unicamente dispusiera de informacién sobre el nimero de hijos, pero no del resto de las
variables, la mejor prediccion que podria dar sobre el valor de esta variable serfa (redondeando
a dos decimales):

(a) 1.67.
(b)  2.20.
(©] 267

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si la variable
KI1DS estuviera medida con error, y dicho error esta correlacionado con alguna de las variables
explicativas, las estimaciones de la Salida 1 serfan:

(a) Igual de eficientes que las que se obtendrian si la variable KIDS no se midiera con
€eITor.

(b)  Ninguna de las otras dos afirmaciones son corrrectas.

(¢)| Inconsistentes.

En el modelo (II), si quisiera contrastar que el nimero medio de hijos para una mujer negra
en 1972 con 10 anos de educacion es el mismo que para una mujer blanca en 1972 de igual
edad pero con 12 anos de educacion:

(a)  La hipdtesis nula serfa Hy : 1204 — 03 = 0.
(b)  La hipdtesis nula seria Hy : 204 + 03 = 0.

(¢)| La hip6tesis nula serfa Hy : 204 — d3 = 0.

Comparando los modelos (II) y (III), indique cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a) Al 5% de significacién, optariamos por el Modelo (II).

(b)| Al estimar el modelo (III) por MCO, vemos que la educacién deja de tener un efecto
significativo sobre la fertilidad.

(¢) El modelo (II) es mas restrictivo, ya que impone que el efecto de la educacién no
depende del momento del tiempo (el ano).

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Considere dos
mujeres entrevistadas en el mismo ano, ambas de raza blanca y con igual nivel de educacién,
de 40 y 30 anos de edad, respectivamente. La primera tendra, en promedio, aproximadamente
(redondeando al entero méas préximo):

(a)  El mismo nimero de hijos que la segunda.

(b)| 1 hijo méas que la segunda.

(¢c) 5 hijos més que la segunda.

Tipo de examen: pagina 2



12.

13.

14.

15.

16.

17.

Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, en el ano 1972, la diferencia media en el niimero de hijos entre una mujer negra
y una mujer blanca de igual edad pero con 5 anos menos de estudios es (redondeando a un
decimal):

(a)| 0.3 hijos menos.
(b) 1.1 hijos mas.

(¢) 0.4 hijos mas.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. De acuerdo
con la Salida 1, el efecto de la edad sobre el niimero de hijos es:

(a) Negativo para mujeres mayores de 35 anos.

(b)| Positivo, pero marginalmente decreciente con la edad en el caso de mujeres menores
de 40 anos.

(¢)  Constante.

Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresion cldsico. Dados los
resultados de la Salida 3, y considerando solamente mujeres menores de 40 anos, indique cual
de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)  Las mujeres de més edad tienen en promedio més ninos.

(b)| El efecto causal de la educacion es igual para todas las mujeres consideradas.

(¢)  En general, las mujeres con menor nivel de educacién tienen en promedio mds nifos.
Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones (y redondeando a dos decimales), para una mujer blanca de 20 anos de edad con
10 de estudios:

(a)  No se dispone de informacién para predecir el niimero medio de hijos en 1972.

(b)  El nimero medio de hijos es aproximadamente 6.24.

(¢)| EIl nimero medio de hijos es aproximadamente 0.19 en 1972.

En el modelo (II), si quisiera contrastar que el efecto de la edad sobre el nimero de hijos es
constante, la hipétesis nula seria

@ H0:52:0.
(b) H0151+62:O.
(C) H0151:52:0.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. A la luz de
los resultados de la Salida 1, manteniendo todos los demas factores constantes, indique cual
de las siguientes afirmaciones es FALSA:

(a)| Una mujer en el ano 1978 tenia en media 0.05 hijos menos que una mujer en el ano
1972.

(b)  Una mujer en el ano 1978 tenfa en media 0.29 hijos mas que una mujer en el ano 1984.

(¢)  Una mujer en el ano 1978 tenia en media 0.29 hijos menos que una mujer en el afno
1972.

Tipo de examen: pagina 3



18. Comparando los modelos (I) y (II):

(a)  El modelo (I) impone la restriccién de que los coeficientes de Y78 e Y84 son ambos
iguales a cero.

(b)| El modelo (I) impone la restriccién de que el coeficiente de Y84 es exactamente igual
al coeficiente de Y78 multiplicado por 2.

(¢) Los modelos (I) y (II) son modelos distintos porque ninguno es un caso particular del
otro.

19. Comparando los modelos (I) y (II):

(a)| El modelo (II) es menos restrictivo, ya que permite que, para una raza, edad y edu-
caciéon, dada, el indice de fertilidad cambie de manera diferente a lo largo del tiempo.

(b)  Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

(¢) El modelo (I) es mas restrictivo, ya que impone que el efecto de la educacién sobre el
nimero de hijos en el ano 1972 es nulo.

20. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico.Si queremos
contrastar la hipétesis nula que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es
el mismo que para mujeres observadas en 1984, podemos concluir que:

(a) Rechazamos dicha hipédtesis nula al 10%, pero no al 5% de significacién.

(b)| No rechazamos la hipétesis nula al 10% de significacion.

(¢) Rechazamos dicha hipétesis nula al 5% de significacion.

21. Si la educacion fuera una variable enddgena, para contrastar que los dos instrumentos, edu-
cacion del padre y educacion de la madre, son instrumentos validos, habria que:

(a) Contrastar si el residuo de la forma reducida (proyeccion lineal de EDUC' sobre las
variables exdgenas del modelo y los dos instrumentos) tiene un efecto significativo sobre
la educacion.

(b)  Contrastar si, en una regresién de EDUC' sobre las variables exégenas del modelo y
sobre ambos instrumentos, éstos son individualmente significativos.

(¢)| Contrastar si, en una regresiéon de EDUC sobre las variables exdgenas del modelo y

sobre ambos instrumentos, éstos son conjuntamente significativos.

22. Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente conjetura: “Para
una edad, raza y nivel de educacién determinados, la caida en el indice de fertilidad es con-
stante a lo largo del tiempo”. Indique cudl de las siguientes afirmaciones es falsa.

(a) Al 5% de significacién, no podemos rechazar dicha conjetura.

(b)| No disponemos de informacién suficiente para evaluar dicha conjetura.

(¢)  Sidicha conjetura es cierta, el modelo (II) podria representarse como el modelo (I).

23. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico.Si queremos
contrastar que el efecto de la educacién para mujeres observadas en 1978 es el mismo que para
mujeres observadas en 1984 la hipotesis nula a contrastar seria:

@ d7 = Os.
(b) 64 =07 = .
(C) 57 = (Sg = 0.
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Suponga que el modelo (IT) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si la
educacion (EDUC) estuviera medida con error, el sesgo de inconsistencia de los estimadores
de los coeficientes afectados seria mayor cuanto:

(a)  Mayor fuera la varianza de la educacién respecto a la varianza del error de medida.

(b)  Mayor fuera el valor esperado de la educacién.

(¢c)| Mayor fuera la varianza del error de medida respecto a la varianza de la educacién.

Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si queremos
contrastar la hipétesis de que el momento del tiempo (el ano) no afecta al nimero de hijos:

(a)  Serechaza, dado el valor del estadistico correspondiente obtenido al comparar el modelo
no restringido y el modelo que impone dicha restriccién.

(b)| No se puede responder a esta pregunta con la informacién proporcionada.

(¢c) No se rechaza, ya que el p-valor del estadistico correspondiente es igual a 0.

Si quisiéramos contrastar que la educacién del padre y de la madre son instrumentos validos,
el valor del estadistico de contraste seria

(a) 26.8.
(b)| 154.9.
(c) 190.4.

Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, para una mujer negra con 20 anos de edad y 5 anos de estudios, entre 1978 y
1984, el nimero medio de hijos ha disminuido (redondeando a dos decimales) en:

(a)  0.58.
(b)  0.68.
(c)| 0.48.

Suponga que el modelo (II) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dadas las
estimaciones, la diferencia media en el nimero de hijos entre dos mujeres de 1972 y de 1978
respectivamente, pero con similares caracteristicas es:

(a)| Estadisticamente igual a cero.

(b)  No se puede responder a esta pregunta con la informacién de la Salida 2.
()

Significativamente distinta de cero.

Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. Una esti-
macion apropiada de la varianza incondicional de la variable dependiente es:

(a)  2.56.
(b)  1.60.
(©] 2.79.

Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Dados los
resultados de la Salida 3:

(a)| El efecto de la educacion es mas negativo en 1984 que en 1972.

(b)
()

El efecto de la educacion no es estadisticamente distinto de cero.

El efecto de la educacion no varia a lo largo del tiempo.
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31. Si tenemos la seguridad de que todas las variables explicativas en el modelo (II), excepto
EDUC, son exégenas, si hubiéramos estimado el modelo (II) por MC2E pero utilizando
solamente M EDUC como instrumento para EDUC, los estimadores obtenidos para los
pardmetros del modelo (II):

(a)| Serian més ineficientes que los estimadores MC2E de la Salida 4.

(b)  No podemos obtener estimadores consistentes por MC2E si disponemos de un dnico
instrumento.

(c)  Serfan inconsistentes.

32. Si la educacion fuera una variable enddgena, entonces:

(a)  Los coeficientes estimados en la Salida 2 serfan inconsistentes para el modelo (II), pero
los de la Salida 3 no lo serfan para el modelo (III).

(b)| Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

(¢) Los coeficientes estimados en la Salida 1 serian inconsistentes para el modelo (I), pero
los de la Salida 2 no lo serfan para el modelo (II).

33. Los coeficientes de la estimacién por MC2E de la Salida 4 podrian haberse obtenido de forma
equivalente:

(a)| Estimando por MC2E un modelo con K1DS como variable dependiente que incluye
como regresores las variables explicativas exdgenas y la educacion, utilizando como
instrumento para la educaciéon una prediccion basada en las estimaciones de la Salida

D.
(b)  Ninguna de las otras afirmaciones es correcta.

(¢)  Estimando por MC2E un modelo con KIDS como variable dependiente que incluye
como regresores las variables explicativas exdgenas y la educacion, utilizando como
instrumento para la educaciéon una prediccion basada en las estimaciones de la Salida

oB.

34. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. Una es-
timacion apropiada de la varianza de la variable dependiente (redondeada a 2 decimales),
condicional en las variables explicativas es:

(a)| 2.56.
(b)  1.60.
(c) 2.79.

35. Suponga que el modelo (IIT) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. Si queremos
contrastar que el momento del tiempo (el ano) no afecta al nimero de hijos:

(a)| La hipdtesis nula es Hy : 05 = 06 = 07 = dg = 0.

La hipotesis nula es Hy : 05 = dg = 07 = 0s.
La hipotesis nula es Hy : 05 = dg = 0.
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

Suponiendo que los modelos (I) y (II) verificaran, respectivamente, los supuestos del modelo
de regresién clasico, suponga que la variable de anos de educaciéon (EDUC') se mide con error.
Entonces:

(a)| La Salida 2 proporcionaria estimaciones inconsistentes de los pardmetros del modelo

(II).
(b)  Tanto la Salida 1 como la Salida 2 proporcionarfan estimaciones consistentes de los
parametros de los modelos (I) y (II), respectivamente.

(¢c) LaSalida 1 proporcionaria estimaciones consistentes de los parametros del modelo (I).
Dados los resultados de la Salida 6:

(a)  No rechazamos que la correlacion de los instrumentos con EDUC es igual a cero.

(b)  No rechazamos que la correlacién de los instrumentos con el error del modelo (II) es
igual a cero.

(¢)| No rechazamos que EDUC es exdgena.

Los coeficientes de la estimacién por MC2E de la Salida 4 podrian haberse obtenido de forma
equivalente:

(a)  Estimando por MCO con KIDS como variable dependiente que incluya como regre-
sores todas las variables explicativas exdgenas y los instrumentos M EDUC'y FEDUC.

(b)| Estimando por MCO un modelo con KIDS como variable dependiente que incluya

como regresores todas las variables explicativas exdgenas y la prediccion de la educacion
basada en las estimaciones de la Salida 5.

(¢)  Estimando por MCO un modelo con K1DS como variable dependiente que incluya
como regresores todas las variables explicativas exdgenas y la prediccion de la educaciéon
basada en las estimaciones de la Salida 5B.

La informacién proporcionada en la Salida 6 nos permite averiguar si:

(a)  Se puede rechazar la hipétesis nula de validez de los instrumentos.

(b)  Ninguna de las otras respuestas es correcta.

(¢)| Se puede rechazar la hipdtesis nula de exogeneidad de la educacion.

Si la educacion fuera una variable endégena, a la luz de la informacién proporcionada, podemos
decir que

(a)  Sdlo la educacién de la madre (M EDUC) es un instrumento vélido para EDUC.

(b)| Seria posible obtener estimaciones consistentes de los pardmetros utilizando

unicamente la educacién del padre como instrumento.
(¢) Sélo la educacién del padre (FEDUC) es un instrumento vélido para EDUC.

Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente afirmacién: “En el
ano 1972, el indice de fertilidad de una mujer negra de 30 anos es igual que el de una mujer
blanca de igual edad y con 8 anos menos de educacién”. Dados los resultados obtenidos
(redondeando a un decimal):

(a)| El estadistico de contraste es aproximadamente t = —1.9.

(b)  El estadistico de contraste es aproximadamente ¢ = 3.9.
()

El estadistico de contraste es aproximadamente ¢t = —1.2.
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42. Suponga que estamos interesados en el modelo (II). Considere la siguiente afirmacién: “En el
ano 1972, el indice de fertilidad de una mujer negra de 30 anos es igual que el de una mujer
blanca de igual edad pero con 8 anos menos de educacién”. Dados los resultados obtenidos:

(a)| Podemos rechazar dicha afirmacién al 10% de significacién, pero no al 5%.

(b)  No podemos rechazar dicha afirmacién al 10% de significacion.
(c)

Al 1% de significacién, podemos rechazar dicha afirmacién.

43. Suponga que el error del modelo (II) verifica E' (eo| AGE,BLACK ,EDUC,Y78,Y84) = 0 para
cualquier combinacién de valores de las variables explicativas, pero no se cumple el supuesto
de homocedasticidad. ENTONCES:

a Los coeficientes estimados por v CO son insesgados.
g
)

(b)
(

c)  Los coeficientes estimados por MCO son inconsistentes.

Se verifica el Teorema de Gauss-Markov.

44. Suponga que el modelo (III) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. Si queremos
contrastar que el efecto de la educacion para mujeres observadas en 1978 es el mismo que para
mujeres observadas en 1984 el valor del estadistico de contraste (redondeando a un decimal)

(a) —2.4.
(b)| 0.6.
(¢c) —1.6.

45. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clésico. A la luz de
los resultados de la Salida 1, podemos decir que los indices de fertilidad:

(a)| Han disminuido a lo largo del tiempo.
)

(b

(¢c)  Se han mantenido constantes a lo largo del tiempo.

No disponemos de informacién concluyente.

46. Suponga que el modelo (I) verifica los supuestos del modelo de regresién clasico. Si la variable
KIDS estuviera medida con error, en cualquier caso, las estimaciones de la Salida 1 serian:

(a)| Menos eficientes que las que se obtendrian si la variable K1 DS no se midiera con error.

(b)  Ninguna de las otras dos afirmaciones es correcta.

(¢)  Consistentes.
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